

聚力攻坚突破 推进强市建设

我市利企惠民再升级

千余户市场主体把营业执照“装”进手机

本报讯(记者 王鹏 吴兆旭)近日,山东易企信信用服务有限公司的工作人员使用微信小程序,足不出户就完成了公司营业执照的快速生成与申领。“我们办事人员将公司的相关资料在网上进行提交,当天就通知我们签字,下午就已经可以下载电子版营业执照了,真是高效快捷。”山东易企信信用服务有限公司总经理张茂涛高兴地说。

为省级试点市,自2024年11月1日开始,在全市域推行“不再核发纸质营业执照”改革,纸质营业执照按需发放,已发放的纸质营业执照仍然有效,电子营业执照与纸质营业执照具有同等法律效力。截至目前,全市已有1597户市场主体选择不再领取纸质营业执照。

我市通过部门协同、上下联动,深化数据共享,积极开展“不再核发纸质营业执照”试点工作,用电子营业执照替代纸质营业执照进行结果发放、资格证明、身份认证、存储留档等,充分利用电子营业执照无介质、防篡改的特性,发挥电子营业执照身份验证、网上亮照等功能,积极推动电子营业执照在“互联网+”环境下电子政务、电子商务领域的广泛应用。

以增强经营主体为主线,在市场准入领域积极承接了四项省级改革试点,分别是经营范围自主公示、不再核发纸质营业执照、“电子营业执照+N”融合应用和“经营主体登记+用电报装一件事”改革,持续加强制度供给、系统集成和数据赋能,为办事群众提供更加规范、便利、透明、可预期的登记服务,实现了“无纸”办理、“无忧”服务、“无感”审批,助推我市经营主体健康稳定发展。”市行政审批局局长盛强表示。

为提升经营主体申领使用电子营业执照的便利度,我市依托企业开办“一窗通”服务平台并对系统功能进行优化升级,增加“取消发放纸质营业执照”智能提醒及“是否申领纸质营业执照”选项等模块,同时完成相关涉企系统与电子营业执照系统对接,实现经营主体相关数

据“互联互通”、营业执照信息智能核验。“我们将会加强对电子执照的应用安全管理,同时积极与其他部门沟通协调,提高电子执照在各个领域的认可度,为企业创造更丰富的应用场景,推动企业的数字化转型,让企业办事更加便捷高效。”开发区行政审批服务部市场准入科科长潘磊介绍。

我市以国务院全面推广应用电子证照、山东省全力打造“无证明之省”为契机,进一步优化政务服务,充分发挥数据赋能作用,推进“不再核发纸质营业执照”改革试点,大力推动电子营业执照广泛应用,不断增强企业群众办事便利度和改革获得感。截至目前,全市新登记市场主体6.5万户,总量突破72.7万户。

我市提升高品质住宅供给能力

本报讯(记者 姬翔 通讯员 张迪)12月2日,记者从市住房城乡建设局了解到,我市积极引导房产开发企业提升高品质住宅供给能力,首批19个高品质住宅试点项目有效激活群众改善性住房需求,释放了稳增长、扩内需的巨大潜能。

度假区和鸣大观小区是我市首批高品质住宅之一。目前,小区建设已基本完工,正在对园林绿化、智能设施进行最后的补植和调试,计划明年元旦前后交付。和鸣大观项目负责人庄福广介绍:“小区采用了南庭北园的设计理念,绿化率接近40%,配备了360度无死角监控系统、无感智能识别系统、高空抛物识别系统、可视化对讲系统、一键呼梯和电梯阻车系统,能够让业主住得更舒适、更安全。”

今年以来,我市组织住建、资规、审批等多部门联合制定了《聊城市高品质住宅试点项目管理办法(试行)》《聊城市高品质住宅建设实施方案》《关于推进高品质住宅建设的意见》《聊城市高品质住宅设计指引》等文件,明确“提高购房人的公积金贷款额度、物业服务企业收费可实行市场调节价”等支持政策,指导和帮助房企开发建设一批理念活、设计新、景观美、配套优、质量高、管理好的高品质住宅项目。

我市还印发了《聊城市推动房地产市场平稳健康发展的若干措施》,推出楼市新政25条,帮助购房者缓解资金压力,减轻首付压力和月供负担。前三季度,全市商品房销售面积422.5万平方米,全省排名第4位。

“我市坚持试点先行,稳步推进高品质住宅建设工作。今年我市组织专家评出了第一批19个高品质住宅试点项目,指导市场供给端提升住房质量,加大力度推动高品质住宅开发建设,为群众建设更多绿色低碳舒适安全的好房子,政企同心,共同发力,推动住宅开发建设从住有所居向住有宜居不断迈进。”市住房与建设事业保障中心房产市场服务科科长王宪哲表示。

高新区引导企业奔向专精特新

本报讯(记者 郭彦哲 通讯员 孟琳蕙)记者12月4日从山东鑫亚格林鲍尔燃油系统有限公司了解到,该公司今年已累计投入研发资金7000多万元,用于柴油机电控高压共轨燃油喷射系统产品的研发,设立研发项目40多个,其中10个项目列入省技术创新项目,获专利证书40多个。

持续的技术创新使公司柴油机高压共轨系统技术水平始终处于国内行业领先地位。企业设计开发部副部长聂增奎说:“前三季度我们完成了欧六阀组件、压电喷油器喷嘴、二次增压喷油等80余款新产品的研发,通过采用先进技术、结合高强度的材料应用,填补了国内空白,达到国际先进水平,部分产品超过了国际标准。”

通过积极引导企业走专精特新发展之路,高新区今年新增国家专精特新“小巨人”企业2家,省级专精特新企业22家,创新型中小企业29家。实施创新平台“培优提质”行动,加快构建覆盖全领域的科创平台体系,成功申报省级技术创新项目4个,省级质量标杆1家,通过聚焦重点产业技术需求,统筹推进高能级创新平台建设,助推企业育新扶强,增强企业发展内生动力。

莘县加大民生问题人大监督力度

本报讯(记者 苑莘)聚焦群众看病就医问题,围绕助力县域医疗条件和医疗水平快速发展与提升、促进医疗资源整合与医疗文化交流、凝聚在外莘县籍医疗人才智慧,莘县人大常委会牵头打造了“大爱莘医”健康医疗智库平台,建成了440人的医疗人才智库平台。记者12月2日从莘县人大常委会了解到,该县加大对民生热点问题的监督力度,督促政府“干的事”精准对接群众“盼的事”。

莘县聚焦人民群众重大关切,完善监督机制,创新监督方式,提升监督实效,以监督成果彰显人大制度优势。今年以来,围绕就业、教育、医疗、养老、托育、加装电梯等民生热点问题加强人大监督,提出意见建议。先后召开黄河流域生态保护和高质量发展工作和城市建设与管理专题询问,制定审议意见25件,向政府交办代表意见建议135条。建立县人大常委会组成人员进代表联络站听取意见机制,今年以来,43位常委会组成人员累计走进代表联络站170家,收集到基层代表和群众意见建议800余条。

莘县还把服务全面深化改革作为履职重点,贯穿人大工作各方面和全过程,努力以人大新作为推动改革事业新发展。今年以来,先后与范县、濮阳县人大常委会签订合作发展框架协议,在金堤河生态环境保护和治理、基础设施建设、民生福祉改善等方面,积极推进省际毗邻地区打破区域壁垒,合作实施以来,两省三地人大密切协作、同向发力、精准监督、共解难题,推动解决了一批制约两地经济社会发展和人民群众生产生活的难点堵点问题,得到了当地群众广泛认可和欢迎。

我与聊城日报的故事

邮路弯弯情无限

本报记者 张承斌

今年50岁的徐杰,是中国邮政东阿县黄屯邮政支局的一名邮递员,他身形偏瘦,常戴着一副黑框眼镜,气质沉稳。徐杰承担着铜城街道二十多个村委会的报纸派送重任。过去十几载岁月,一份份《聊城日报》在他的接力传递下,精准抵达农村基层,让党的声音传遍寻常百姓家。

徐杰每日的工作紧凑而忙碌。清晨八点,他准时抵达支局,参加例会便马不停蹄地分拣快递、装车派送周边物件。邮车一到,各类报纸和邮件纷至沓来,历经一小时精心分拣装车,十点半左右出发。送达部分区域后于十一点左右匆匆用餐,随即又踏上路途。报纸与快递一同配送,直至傍晚六点,若遇特殊情况,最晚甚至到七点方可结束工作。

往昔,徐杰骑着二轮自行车穿梭于乡间小道送报。每至寒冬,尤其是大雪纷飞时,道路湿滑,摔成了家常便饭,但他从未退缩。随着时代变迁,网购兴起,他的工作范畴拓展至快递派件,交通工具也升级为三轮电动车。然而,变的是运输工具,不变的是那颗热忱的为人民群众初心。无论风霜雨雪,他始终坚守岗位,确保报纸按时送达订户手中,赢得了广泛赞誉。

铜城街道老付调解室专职调解员付茂生是《聊城日报》的忠实读者,他对徐杰的工作称赞有加:“徐师傅为人踏实、做事认真,日复一日按时送报,为我们读党报、学党史提供服务保障,我们由衷感谢他的付出。”

徐杰用自己的实际行动,在邮路上书写着对工作的执着与对党的忠诚,让这份平凡的工作闪耀出不平凡的光彩,也让《聊城日报》与百姓的联系愈发紧密深厚。“党报党刊好比是架在党和人民之间的一座连心桥,每一个版面、每一个栏目、每一篇稿件都给人信心和力量。能够通过自己的付出和努力,让这座连心桥更加稳固可靠,我也由衷地感到自豪!”徐杰感慨道。



12月4日,在东阿阿胶体验工厂,工作人员正在加工阿胶浆产品。

东阿阿胶体验工厂是国家绿色工厂、国家工业旅游创新单位,是集工业旅游和养生体验等功能于一体的大健康养生体验平台。工厂将生产场景融入互动体验,让游客在胶香弥漫中了解东阿阿胶的生产工艺和流程,直观地感受中医药文化的独特的魅力。

本报记者 朱玉东



嘉华股份东厂区分离蛋白项目——  
冲刺大豆蛋白产业高端

本报讯(记者 林金彦)一粒大豆经过预处理、浸提、蛋白分离等工序,提取出油脂、膳食纤维和大豆蛋白等深加工产品,实现了价值“飞跃”。12月2日,记者在莘县的嘉华股份东厂区分离蛋白项目现场了解到,该项目不断延伸产业链条,持续提升产品附加值,助力企业打造成全国高端大豆蛋白领军企业。

山东嘉华生物科技股份有限公司成立于2000年12月,是全国最早的大

豆蛋白生产企业之一,年可加工大豆40万吨、大豆蛋白16万吨、大豆膳食纤维3.5万吨、大豆油6万吨。公司于2022年9月9日在沪市主板上市。

嘉华股份东厂区分离蛋白项目主要建设大豆分离蛋白及膳食纤维车间及相关配套设施。目前,该项目已建成投产,实现了“关键技术自立自强、核心产品高品质、产业链条延伸展”。

“两万吨高端大豆分离蛋白建设

项目,融入了嘉华20多年的大豆蛋白加工经验,以及10余项自主专利技术成果。产品定位和生产线的卫生等级高,生产线的国产化和自动化程度也比较高。”嘉华股份副总经理张利介绍,项目生产车间严格按照GMP规范要求设计,完全达到国际食品卫生规范。同时,项目以自主专利、智能化装备技术和现代信息技术深度融合完成产业升级,实现管理数字化。

嘉华股份东厂区分离蛋白项目的

建成投用是莘县加快推动重点项目建设的生动缩影。今年以来,莘县牢固树立“大抓项目、抓大项目”理念,将项目建设作为“聚力攻坚突破”的主攻方向,围绕延伸拓展绿色化工、农副产品加工两大主导产业链条,聚焦项目“谋、招、争、保、建”五大关键环节,实施项目谋划攻坚、招商引资、资金争取、要素保障、建设提速五大攻坚行动,实现重点项目建设提速提质增效,聚力推动县域经济高质量发展。

光大复合材料年产100万吨镀锌镁板、电力设备支架项目——

助力产业集群加快崛起

本报讯(记者 赵琦)12月1日,山东冠县光大复合材料有限公司的镀锌镁板生产线正有序运转。该生产线在行业内首次引入186米的超长退火炉和45米的冷却高塔,大大提高了板材的延展性和韧性。

作为今年的省绿色低碳高质量发展项目,光大复合材料年产100万吨镀锌镁板、电力设备支架项目规划建设1条酸洗生产线、2条冷轧生产线、2条镀锌镁板生产线及12条光伏支架生产线。

今年8月,冠县镀锌镁板制品产业集群入选国家级中小企业特色产业集群。产业链中涂镀加工需要的上游产品冷轧板缺口近200万吨。针对这一实际,光大复合材料有限公司积极向上游链条延伸,新建镀锌镁板及电力设备支架和机舱件项目,项目新上两条“1450六辊型”冷轧生产线,可年产100万吨冷轧板。除自用外,还可向县内下游涂镀层加工企业供应约50万吨,满足部分企业高成本的外采替代需求,进一步提升钢板

产业链、供应链自主可控能力,助力产业集群高质量发展。

“项目生产设备先进,冷轧生产线的电气控制系统来自德国和瑞士,产品厚度偏差在2微米以内,自动化程度高、性能稳定。”光大复合材料有限公司生产总监刘克军介绍。

“凭借完整的产业链优势、高品质的产品优势以及毗邻陆港的区位优势,我们有信心在五年内将该项目培育成为新的百亿企业,助力冠县钢铁产业成为五百亿级产业集群。”冠县发

展和改革局党组书记、局长王子正说。

目前,冠县有钢板加工企业1233家,钢板加工年总产能达1600万吨,位居山东省第二位,护栏板行业设计产能900万吨,约占全国交通设施产能的70%。钢板产品出口东南亚、非洲、南美等120多个国家和地区,众多冠县钢板“明星产品”被用于海内外重大工程,冠县已建成全国最大的精品钢板加工产业集群,成为全国最大的交通设施加工基地,山东省精品钢板外贸转型升级示范基地。